

习近平向越南新任国家主席苏林致贺电

据新华社电 5月22日,国家主席习近平致电苏林,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出,中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进行国事访问,同阮富仲总书记共同宣布构

建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了中越两党两国关系新篇章。我高兴地看到,两国各部各地方正在加紧推进中越命运共同体建设,取得积极进展。我高度重视中越关系发展,愿同主席同志一道努力,保持战略沟通,引领

中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

据越南国家电视台22日报道,经越南第十五届国会第七次会议当天投票表决,越共中央政治局委员、公安部部长苏林当选新任国家主席,苏林随后宣

誓就职。

苏林,1957年7月生于越南北部兴安省,是越共第十二届、十三届中央政治局委员,长期在越南公安部任职,2016年4月起任公安部长。他曾多次访华。

习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

新华社电 5月22日,国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。

习近平指出,今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇筑,中美关系的大门由人民打开,中

美关系的故事由人民书写,中美关系的未来也必将由两国人民共同创造。

习近平强调,旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行,结识中国朋友、体验中华文化、

游览美丽山水,亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机,深入交流,凝聚共识,积极行动,以旅游合作促进人员往来,以人文交流赓续中美友谊,助力“旧金山愿景”转为实景。

第14届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕,主题为“旅游促进中美人文交流”,由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

条码支付互联互通持续推进 如何更好便利扫码消费

京东支付日前宣布,消费者可以用京东金融APP扫微信收款码进行支付消费。拥有庞大活跃用户基础的两家平台合作,是我国条码支付互联互通的又一新进展。

近年来,我国条码支付互联互通持续推进,技术规范落地实施,简化支付流程,助力支付行业高质量发展。未来如何进一步打破服务壁垒,扩大生态开放,便利百姓扫码消费?

纵观我国移动支付,普及率已达86%,居全球第一,在提高交易效率、降低交易成本和促进金融普惠方面发挥了重要作用。

在此基础上,条码支付互联互通持续推进,能够有效整合纷繁复杂的码牌,允许消费者使用多种不同的支付APP,扫同样的码牌进行支付,提升便利性。

“加快推进支付领域互联互通,既有助于建设全国统一大市场,也是服务实体经济、践行‘支付为民’理念的

重要体现,有助于保护消费者选择权、提升消费者体验,促进数字经济和数字金融高质量发展。”招联首席研究员董希淼说。

2019年年底,网联在宁波落地首笔互联互通交易,并于2020年1月在杭州完成首笔银行与机构间央行标准化条码互联互通验证。

自此,我国条码支付互联互通持续推进。目前,中国银联推出的云闪付APP已与支付宝、微信支付等多平台实现互联互通;微信支付已与包括工、农、中、建、交、邮储在内的近30家银行、三大电信运营商旗下的钱包APP等实现条码支付互联互通……

在跨境支付方面,支付宝、财付通推出“外包内用”支付方案,支持部分境外电子钱包在国内直接扫支付宝、微信码牌进行支付。

支付领域的互联互通,既需要制度规范、标准统一,也关乎用户隐私和数据安全。

当前,相关技术规范已经出台,成为互联互通的制度保障。2021年年底,中国人民银行发布《条码支付互联互通技术规范》,在切实保障用户信息与资金安全前提下,规定了条码支付互联互通的编码规则、报文要素、安全要求等内容。

着眼数据安全,在移动支付发展过程中,由于各机构条码一度不能通用,聚合支付应运而生。聚合支付服务商往往没有支付业务牌照,但实际上从事了一些支付业务,产生一定风险隐患。

国信证券经济研究所所长助理王剑表示,持牌支付机构在交易规范、安全技术、数据保护等方面具备显著优势。条码支付互联互通的推进,有助于风险信息的识别、共享和防范,提升了移动支付体系的安全性。

展望未来,董希淼认为,虽然近几年来条码支付互联互通实现快速发展,但整体来看仍然滞后于市场需求,市场占有率最高、用户群体最大的支付宝与

微信支付并未真正实现互联互通,银行支付与非银行支付互联互通仍然存在障碍。

今年5月1日起,《非银行支付机构监督管理条例》正式施行。中国人民银行副行长张青松此前曾在国务院政策例行吹风会上表示,条例强调维护公平竞争秩序,有利于指导头部支付机构发挥好“头雁”作用,更加注重行业利益、社会利益与公众利益,带头维护公平竞争,推进互联互通,扩大生态开放。

专家建议,相关部门应从制度和技术角度出台更多针对性措施,加强对支付机构和商业银行的引导和保障;支付机构应提高认识,加强推进;各地应打破地方保护,破除支付壁垒,助力在全国范围内实现支付互联互通。同时,还应加快推进数字人民币试点工作,丰富数字人民币应用场景,为消费者提供更多安全、便利的支付选择。

(新华社 张千千)

2024年泉州市初招中招志愿填报咨询会

主办单位:泉州市教育局 泉州晚报社

地点:泉州市刺桐南路东侧泉州晚报大厦1楼 时间:2024年5月26日(周日)8:30—12:00

泉州市教育局及其初等教育与学前教育科、普通中学教育科、职业教育与成人教育科有关负责人,鲤城区、丰泽区、洛江区教育局领导及相关科室负责人,泉州一中、培元中学、泉州五中、泉州七中、泉州城东中学、泉州九中、泉州十一中、福师大泉州附中、奕聪中学、泉州六中、泉州师院附中、泉州实验中学、泉州实验中学鲤城附属学校、泉州市丰泽区圆梦圆实验中学、泉州台商投资区实验高级中学、泉州外国语学校、泉州洛江外国语学校、泉州科技中学、泉州现代中学、泉州市丰泽区北附中学、仰恩大学附属中学、泉州聚龙外国语学校、泉州市泉港区培文学校、南安市本真高级中学、南安市正观高级中学、石狮市树兰高级中学、泉州技师学院、泉州华侨职业中专学校、南安职业中专学校、泉中职业中专学校、泉州市农业学校、福建经贸学校、泉州市工商旅游职业中专学校、晋江安海职业中专学校、泉州海事学校、厦门市华师希平双语学校、福建省诚毅技术学校等学校,欢迎广大考生和家长届时前来咨询。



●温馨提醒:由于泉州日报社停车位有限,请考生和家长尽量搭乘公共交通工具前往,可搭乘2路、24路、32路、K301路、K501路、K604路、K606路、K701路等公交车到丰泽交警大队站下。

●咨询电话:0595-22500234



更多教育
资讯敬请
关注泉州
招考